Huvudrubrik
Alla företag och privatpersoner har ett skattekonto hos Skatteverket. Där bokförs alla redovisningar och betalningar, till exempel moms, arbetsgivaravgifter, avdragen skatt för anställda, F-skatt och särskild A-skatt. Skatteverket skickar ut delvis förtryckta inbetalningskort som kan användas vid betalning till kontot.

Hur och när redovisningen och betalningen av skatter och avgifter görs under beskattningsåret kan variera, bland annat beroende på företagsform och omsättningens storlek. Med omsättning menas summan av beskattningsunderlagen (det vill säga varornas och tjänsternas pris före moms). I beskattningsunderlaget ska värdet av så kallade gemenskapsinterna förvärv och import inte räknas med.

Underrubrik
Många av de skatter och avgifter som ett företag betalar måste redovisas varje månad i särskilda skattedeklarationer. Det gäller bland annat arbetsgivaravgifter och avdragen skatt för anställda samt i vissa fall även moms. Blanketten skickas till företaget ungefär en månad innan det är dags att deklarera. Om skattedeklarationen lämnas för sent kan en förseningsavgift tas ut.

Underrubrik
Alla som har haft inkomst av näringsverksamhet redovisar resultatet av verksamheten i en inkomstdeklaration som kompletteras med bilagor. Vilka bilagor som ska användas beror bland annat på företagsform och företagets storlek. Aktiebolag och ekonomiska föreningar lämnar egen inkomstdeklaration. Om du är enskild näringsidkare eller handelsbolagsdelägare redovisar du inkomsten av näringsverksamhet i bilaga till din inkomstdeklaration. Handelsbolaget lämnar inkomstdeklaration och/eller näringsuppgifter. Den slutliga skatt som företaget ska betala framgår av slutskattebeskedet.

Underrubrik
Den preliminära F-skatten/särskilda A-skatten för beskattningsåret beräknas av Skatteverket med ledning av uppgifterna som du lämnar i Skatte- och avgiftsanmälan. Preliminärskatten betalas därefter med lika stora delar varje månad under beskattningsåret, normalt den 12:e varje månad. Preliminärskatteinbetalningarnas storlek varierar således inte med resultatet för respektive månad utan är konstant. F-skatt och särskild A-skatt redovisas i inkomstdeklarationen. Efter årets deklaration skickas ett slutskattebesked ut där den slutliga skatten framgår.

Du kan begära uppskov med betalning av ditt företags preliminära skatt under de tre första månaderna i en nystartad verksamhet. Detta gör du på blanketten "Skatte- och avgiftsanmälan" (se avsnitt om Anmälan och registrering). Uppskovet innebär ingen eftergift av skatt, utan den totala skatten delas istället upp på färre antal månader.

Källa: http://www.almi.se/exempel_pa_foretag.html

